

## ЕЖЕДНЕВНЫЙ ОБЗОР ФОНДОВОГО РЫНКА ЗА 09.09.2011 г.

**В пятницу, 09 сентября 2011 г., торги на украинских площадках закрылись в «красной» зоне: индекс UX просел на 4,52%, индекс ПФТС - на 2,86%. Рынки отходили от долгожданных речей Бернанке и Трише, а также плана спасения американской экономики от Обамы.**

Несмотря на все ожидания, выступление Бернанке в четверг вечером не принесло никаких сенсационных новостей. Он практически повторил свою речь в Джексон Холле, заявив о том, что у ФРС имеются инструменты для стимуляции экономического развития страны, которые будут обсуждаться на встрече 21-22 сентября. При этом глава ФРС уверен в том, что второе полугодие ознаменуется более активным ростом, чем первое.

Вслед за американским финрегулятором выступил глава ЕЦБ, который был более конкретен в своей речи. Трише заявил, что экономика Еврозоны будет расти и далее, но более медленными темпами, чем ожидалось ранее. ЕЦБ понизил свой прогноз по ВВП с 1,9% до 1,6% в 2011 году и с 1,7% до 1,3% в 2012 году. При этом, Трише уверен в том, что инфляция в Европе снизится ниже установленного порога в 2% уже в 2012 году. Напомним, что в июле уровень инфляции в Еврозоне соответствовал 2,5% годовых. Что касается учетной ставки, то ЕЦБ принял решение занять выжидательную позицию, что исключает повышение ставок в ближайшем будущем.

Долгожданный план спасения американской экономики не принес облегчения. В своем спасательном плане Обама замахнулся на полтриллиона долларов. Программа, общим объемом в \$447 млрд., предусматривает сокращение налоговой нагрузки на представителей малого и среднего бизнеса, сокращение налогов для физлиц, рефинансирование ипотечных кредитов, а также продление сроков выплат по пособиям по безработице и поддержку местных органов управления. Несмотря на всю свою привлекательность, положительный эффект от программы выглядит достаточно сомнительным: такие объемы финансирования приведут к расширению бюджетной дыры.

Украинские рынки также продавливались внешним негативом. Традиционно на проседание активно среагировали металлурги: ALMK (-6,27%), AZST (-4,68%), ENMZ (-4,98%). Лучше других металлопроизводителей выглядела Алчевка, которая объявила финансовые результаты первого полугодия т.г. По итогам двух кварталов 2011 года предприятие получило 42,3 млн. грн. чистой прибыли, в то время как первое полугодие 2010 года было завершено с чистым убытком в 317,9 млн. грн. Около 4% потеряли вагоностроители: KVBZ (-4,78%), SVGZ (-3,88%), LTPL (-3,61%). Не помогли Крюковке и хорошие производственные данные: за восемь месяцев предприятие увеличило выпуск грузовых вагонов на 18% (до 7213 ед.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Сегодня, в понедельник 112 сентября, инвесторам будет интересно выступление Ж.-К. Трише.

### КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ НА ТЕКУЩИЙ ДЕНЬ

Дата	Время	Рынок	Событие
12/09/2011	15:30	Европа	Выступление президента ЕЦБ Жана-Клода Трише